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 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ            Πειραιάς,  28 Δεκεμβρίου 2018
 ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ                             Αριθ. Πρωτ.: 1500.1/94513/2018/483

ΘΕΜΑ: Απάντηση της αριθ. πρωτ. 3928/30-11-2018 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Δ. Κρεμαστινού.

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης, γνωρίζεται ότι από την Πολιτεία, μέσω του αρμόδιου
Συμβουλίου  Ακτοπλοϊκών  Συγκοινωνιών  (Σ.Α.Σ.),  στο  οποίο  συμμετέχουν  εκπρόσωποι  των
Επιμελητηρίων, των πλοιοκτητών, των ναυτικών πρακτόρων, του πρώτου και δεύτερου βαθμού
της  Τοπικής  Αυτοδιοίκησης  κ.λπ.,  κάθε  χρόνο  εξετάζονται  και  εφαρμόζονται  εναλλακτικές  και
ορθολογικότερες παρεμβάσεις στο σχεδιασμό των γραμμών δημόσιας υπηρεσίας (επιδοτούμενα
δρομολόγια), σε σχέση με τις υφιστάμενες λιμενικές υποδομές των νήσων της Επικρατείας και το
σύνολο  των  δρομολογιακών  γραμμών  μη  δημόσιου  χαρακτήρα  κατά  τρόπο  εφικτό  και  προς
ενίσχυση των ενδονησιακών συνδέσεων.

Στο πλαίσιο αυτό, προκειμένου να μην αποκλειστεί κανένα νησί της επικράτειας αλλά και να
καλυφθούν  πλήρως  οι  ανάγκες  του  ακτοπλοϊκού  δικτύου  της  χώρας,  με  τη  διαδικασία  του
μειοδοτικού  διαγωνισμού,  από  την  Πολιτεία  συνάπτονται  συμβάσεις  ανάθεσης  δημόσιας
υπηρεσίας για την εξυπηρέτηση των δρομολογιακών γραμμών εκείνων, για τις οποίες δεν υπήρξε
επιχειρηματικό ενδιαφέρον από τις πλοιοκτήτριες εταιρείες, για λόγους δημοσίου συμφέροντος,
κάλυψης  των  αναγκών  του  ακτοπλοϊκού  δικτύου  και  ορθολογικότερης  εξυπηρέτησης  του
επιβατικού κοινού.

Η ακτοπλοϊκή εξυπηρέτηση της νήσου Χάλκης τόσο με το λιμάνι του Πειραιά όσο και με τα
λοιπά νησιά πραγματοποιείται με συμβάσεις ανάθεσης δημόσιας Υπηρεσίας, ως ακολούθως:

i)  σε ότι αφορά τη σύνδεση με Πειραιά, με σύμβαση ανάθεσης δημόσιας υπηρεσίας, από το
επιβατηγό – οχηματαγωγό (Ε/Γ-Ο/Γ) ΠΡΕΒΕΛΗΣ Ν.Ρ 06 στη γραμμή:

α)  Θήρα -  Κάσος -  Πηγάδια Καρπάθου -  Διαφάνι - Χάλκη -  Ρόδος και  επιστροφή,  με την
εκτέλεση ενός δρομολογίου την εβδομάδα καθ’ όλη τη διάρκεια της δρομολογιακής περιόδου, σε
συνέχεια δρομολογίων από Πειραιά 

β) Σητεία – Κάσος – Πηγάδια Καρπάθου - Διαφάνι – Χάλκη - Ρόδος και επιστροφή, με την
εκτέλεση ενός δρομολογίου την εβδομάδα καθ’ όλη τη διάρκεια της δρομολογιακής περιόδου, σε
συνέχεια δρομολογίων Πειραιά – Μήλου - Θήρας - Ηρακλείου, με δυνατότητα προσέγγισης σε
ενδιάμεσους λιμένες, και 

γ) Ηράκλειο - Σητεία – Κάσος - Πηγάδια Καρπάθου - Διαφάνι – Χάλκη - Ρόδος και επιστροφή ,
με την εκτέλεση ενός δρομολογίου την εβδομάδα κατά τη θερινή περίοδο, από 10/06/2019 έως
08/09/2019, σε ανταπόκριση δρομολογίου Ε/Γ – Ο/Γ πλοίου από Πειραιά, και
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ii)  σε ότι αφορά τη σύνδεση με τους λοιπούς νησιωτικούς λιμένες, 
α)  με  πολυετή  σύμβαση  ανάθεσης  δημόσιας  υπηρεσίας,  ισχύος  από  01-09-2009  έως

31/10/2020  από  το  Ε/Γ-Ο/Γ  ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΣ  ΠΡΑΪΝΤ   Ν.Ρ  46  (ή  εναλλακτικά  το  Ε/Γ-Ο/Γ
ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΣ ΕΞΠΡΕΣ  Ν.Ρ 38)  στη γραμμή «Ρόδος-Χάλκη-Τήλος-Νίσυρος-Κως» και επιστροφή,
με την εκτέλεση δύο  δρομολογίων την εβδομάδα κατά τη χειμερινή περίοδο (01/11-31/03) και
ενός τη θερινή περίοδο (01/04-31/10) εκάστου έτους, με την υποχρέωση εκτέλεσης ενός επιπλέον
ελεύθερου (χωρίς επιδότηση) δρομολογίου τη θερινή περίοδο, και

β)  με  σύμβαση  ανάθεσης  δημόσιας  υπηρεσίας  από  τo επιβατηγό  –  τουριστικό  –
δρομολογημένο (Ε/Γ-Τ/Ρ-Δ/Ρ) ΝΗΣΟΣ ΧΑΛΚΗ Ν.Ρ.213 και επιβατηγό – δρομολογημένο (Ε/Γ-Δ/Ρ)
ΦΑΙΔΩΝ Ν.Ρ. 278, στη γραμμή  «Χάλκη – Σκάλα Καμείρου Ρόδου» και επιστροφή, με την εκτέλεση
τεσσάρων δρομολογίων την εβδομάδα καθ’ όλη τη διάρκεια της περιόδου.

Για τη τρέχουσα δρομολογιακή περίοδο, ήτοι από 01/11/2018 έως και 31/10/2019, κατόπιν
της  υπ’  αριθμ.  02/01-06-2018  γνωμοδότησης  του  Σ.Α.Σ.,  εκδόθηκε  η  υπ’  αριθμ.  2252.1.1/
47600/18/25-06-2018  Προκήρυξη  Μειοδοτικού  Διαγωνισμού (Α.Δ.Α:ΨΡ6Χ4653ΠΩ-ΠΓΡ),  στο
πλαίσιο διενέργειας του οποίου το σύνολο σχεδόν των υπό προκήρυξη δρομολογιακών γραμμών,
περιλαμβανομένου και των προαναφερόμενων, πλην της πολυετούς, ήδη κατακυρώθηκε στους
προσωρινούς μειοδότες. 

Επί  του  παρόντος,  διενεργείται  ο  προβλεπόμενος  από  την  κείμενη  νομοθεσία,
προσυμβατικός έλεγχος από το αρμόδιο Κλιμάκιο του Ελεγκτικού Συνεδρίου, με την ολοκλήρωση
του οποίου θα υπογραφούν οι νέες συμβάσεις. 

Ανεξάρτητα από τα παραπάνω, το υπόψη ζήτημα πρόκειται να εισαχθεί για λήψη γνώμης
ενώπιον του Σ.Α.Σ., μετά την ολοκλήρωση των διαδικασιών τακτικής δρομολόγησης πλοίων και
αποκλειστικής εξυπηρέτησης των γραμμών του ενδεικτικού ακτοπλοϊκού δικτύου της επόμενης
δρομολογιακής περιόδου, ήτοι από 01/11/2019 μέχρι και 31/10/2020.

                                                                                                   Ο Αναπληρωτής Υπουργός 

           Νεκτάριος Σαντορινιός
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